

坚持党的群众路线 办好小事暖人心

本报讯 在八角文化广场的西园有三张乒乓球桌,深受体育爱好者的欢迎,每天都有不同年龄的群体排队等候使用。可另一方面,这也成了让家住公园北社区18栋楼居民头疼的事儿。居民楼的位置离球桌约有10米,居民反映打球的噪音影响了家里老人的休息和孩子的学习。为此,八角街道为满足多方群体的意愿,顾全所有居民的利益,展开全面调查走访,听取群众意见建议,用实际行动践行群众路线。

走访调查:用最全面的调查记录最真实的情况

在前期群众走访调查活动中,街道向乒乓球爱好者、18栋居民、居委会人员等下发60余份调

查问卷,倾听各方群众心声。回收调查问卷结果显示,6.9%的群众表示要完全拆除球桌停止使用;29.5%的群众表示保留现有球桌继续使用;63.6%的群众表示可以将球桌调整到远离居民楼的位置。

为了解噪音给居民带来的不便,街道还请来了区环保局的专业人士,在18栋居民楼下进行噪音检测工作。结果显示当路边无车通过时,声音为50分贝,未达到噪音标准;有车通过时,声音为55分贝,构成噪音污染。

民主协商:把百姓遇到的难事在会上摊开来说

根据前提调查结果和检测结果,街道请来了体育爱好者5人、

18栋居民5人、居委会工作人员2人,在街道召开民主协商协商会,把群众的矛盾摆在桌面上,摊开来说。

街道把前期调查走访、噪音检测等结果向群众代表进行了公布,并给出了球桌将由八角文化广场的西园搬至东园燕鼎幼儿园旁边,彻底解决公园北社区18栋楼居民的扰民问题。除了把原有3张球桌挪移之外,还将加装2张球桌供体育爱好者使用,并在每张球桌周围安装围挡设施的预案设计,此预案受到了全体群众代表的一致认同。

预案设计:全面调查,不能简单少数服从多数

预案的设计不仅征求了体育

爱好者和18栋楼居民的两方意见,还向燕鼎幼儿园的老师征求了意见。球桌进行移动之后,将制定合理的使用时间,避让幼儿园孩子的午休时间。街道也将同体育爱好者一起制定球桌使用文明公约,包括不大声喧哗、不毁坏球桌、主动维护周边环境等等。

街道李金克主任也表示,手心手背都是肉,我们将兼顾各方群体的需求,不盲从于少数服从多数的概念,尽量做到让所有人民群众满意,把街道要做的大事、百姓遇到的难事、街道的钱怎么花、老百姓的事怎么办,摆上桌面,在会上摊开来说,用实际行动践行党的群众路线。

卢溪

区国资委召开2014年度工作会

本报讯(记者黄蕊)3月13日,区国资委召开系统工作会,总结了国资系统2013年的工作,并安排了2014年度工作。

2013年,区国资系统牢牢把握“稳中求进”的总基调,集中精力抓建设、促改革、保发展,重大建设项目扎实推进,深化国企改革调整,国有资本布局进一步优化,为推动石景山经济社会发展作出了新的贡献。

2014年,区国资系统将以确保重大工程项目按期完成为目标,推动区属国有经济实现可持续发展。区国资系统将着力完成承担的中小河道治理工程、西小府路、永引渠南路、西北热电中心规划一路等市政道路拆迁任务及新建续建工程项目。积极推进轨道交通S1线、地铁M6号线拆迁工作。有序推进苹果园交通枢纽商务区及西井项目拆迁,稳步推进五里坨建设组团部分地块、苹果园交通枢纽商务区M、N地块等地块上市交易,加快推进苹果园交通枢纽项目开工建设。同时,还将加快苹果园交通枢纽H地块廉租房及站前小区廉租房、杨中幼儿园等配套项目交付使用。

与此同时,今年区国资系统还将进一步创新监管方式,以管资本为主健全监管体制;统筹兼顾全力安全维稳,营造和谐稳定发展环境,为建设国家级绿色转型发展示范区贡献国资国企力量。

八宝山街道

学习“两会”精神 增强服务意识

本报讯(通讯员胡雪媛)为了引导社区工作者更好地学习、领会全国“两会”精神,3月12日上午,八宝山街道沁山水南社区居委会组织社区工作人员召开了学习会。

学习会上,社区工作者们围绕反腐倡廉、社会管理、民生期待等主题,联系生活实际,身边事情展开了学习和热烈讨论,大家各抒己见,踊跃发言。在学习会上,社区孙主任说:我们社区干部每天都生活在群众当中,只有深刻领会“两会”精神实质,才能真正做到一心一意谋发展,尽心竭力为群众;社区工作者们也纷纷表示要把学习贯彻两会精神和社区各项工作有机结合起来,为居民办实事、办好事,与社区居民共同谱写和谐社区的新篇章。

简讯

●为促进我区大气污染防治工作深入开展,推动清洁空气行动计划有效实施,日前,区环保局特邀市环保局法制处处长芦建茹来我区宣讲《北京市大气污染防治条例》。培训会上,芦建茹处长详细介绍了《条例》的立法背景和过程、区县职责、区县部门职责等内容;深入解读了《条例》的重点条款和法律责任,并回答了大家的提问。 逸珩

●3月11日,老山东里南社区组织辖区居民到万达影院观看了电影《北京爱情故事》。这部关于成长和爱情的励志片,引起了大家的共鸣。影片结束后,大家纷纷表示:“我们都多久没进过电影院了?这样的活动我们要多参加,让大家茶余饭后欣赏到自己喜欢的电影,既丰富了群众业余文化生活,又促进了邻里之间的沟通。” 孙晓鸣

苹果园街道

百名干部下基层 访民情 听民声

本报讯(通讯员王佳琪)为扎实推进党的群众路线教育实践活动,苹果园街道开展了“百名干部进社区、访民情”基层工作日志工作启动仪式,选派了百余名党员干部深入社区,深化访民情、听民声的工作机制。

翻开基层工作日志,上面对党员干部有明确要求,处级领导干部每月要走访不同类型家庭3户,机关党员干部下社区、访民情每月不少于2次,机关党员干部应根据工作内容兼顾联系点,认真做好走访,要在日常工作中,帮助社区排忧解难,解决重难点问题,发现苗头性、倾向性和棘手问题,要及时报告,积极协调解决。把走访中了解到的群众冷暖、反映问题,工作得失,处理过程结果都详细记录下来,通过基层工作日志记录下为民办实事的点点滴滴,打开街道与社区、居民沟通的大门,建立起一条知民情、体民意、解民忧的畅通渠道。

启动仪式后,全体党员干部认真观看了专题教育片——《“四风”警示录》,再一次通过真实的案例,警醒广大党员干部要时刻保持清醒头脑,树立良好的形象,切实做到为民务实清廉的总体要求。

石景山图书馆

化妆讲座 点缀生活

本报讯(通讯员董欣月)日前,石景山区图书馆特精心安排了女性日常化妆技巧专场讲座。我区机关干部、女职工、读者及社区居民共50余人参加了讲座。

讲座主要分为理论讲解和实际操作两个部分。首先,是由北京黄庄职业高中教师、国家高级化妆师、国家高级美容师、国家高级发型师刘良春老师为大家讲解了包括日常美妆要点和基础护肤等内容。在第二部分,他邀请一名观众上台进行日常生活妆的演示,边讲解边实操,当一个漂亮的生活妆完美地展现在大家面前时,赢得了现场一片掌声。贴近女性生活的讲座,深入浅出的讲解赢得了广大听众的热烈欢迎和好评。

通过学习,女性朋友对提升自己的仪表形象、自身修养,打造自己的美丽人生充满了信心。



西式厨房搬进课堂 边做西餐边学英语

本报讯 学英语是件枯燥的事,为了调动社区居民学英语的积极性,古城街道社区英语班将厨房搬进英语课堂,英语老师结合英语与西餐烹饪,现场演示如何做西餐。老师边制作、边讲解,充分

互动,气氛活跃。不知不觉中,学员们不仅学习了相关的英文单词,也感受了西方文化。学员表示:“这样的形式很新颖,我从没有感受到英语课这么有趣。” 图/文 刘占国

古城街道

安保在一线 温暖在一线

本报讯(通讯员岳超 赵秀双)自古城街道启动今年全国“两会”社会面防控工作以来,辖区经常能够看到一支统一着装,采取电摩巡逻的安保工作人员队伍,他们以辖区重点部位、重要路口为中心,兼顾周边,实行每日全方位不间断巡逻。“今年给这支专业巡逻队配置了头盔、专用鞋、迷彩冬衣及防PM2.5口罩等装备,目的就是在全方位做好两会安保工作的同时,为巡逻值守在一线的工作人员送去最实在的温暖,做好两会安保工作需要各方力量齐努力。”古城街道综治办主任王伟说道。

据街道综治工作人员介绍,每年两会街道都会部署各类防控力量,今年主要有五支队伍,分别是

专业队伍、职能部门管理力量、兼职巡控力量、社区志愿者巡逻队伍及“两会”安保信息员,总共4488人。两会期间,古城街道综治办协调派出所、城管古城分队开展了重点地区排查整治工作;开展流动人口聚集清查,流动人口核录;检查重点企业单位、规范商户36家;开展护路护线工作,完善基础台账2册,重要道路、路段悬挂警示牌8块;对街道级挂账的重点整治地区古城物美超市周边严盯死守,每日人盯车巡,出动执法人员24人次,对游商、小贩等进行劝离。街道综治办专项督查小组,从2月28日开始,分两组每天上下午督查两次,最大限度确保辖区大局稳定。

2014年3月3日~3月9日石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
3.3	280	细颗粒物	5	重度污染
3.4	69	细颗粒物	2	良
3.5	59	二氧化氮	2	良
3.6	43	—	1	优
3.7	99	二氧化氮	2	良
3.8	164	细颗粒物	4	中度污染
3.9	137	细颗粒物	3	轻度污染

本栏目由区环保局协办